

la Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

de Mallorca
Cristo, 14

Sábado 28 de Abril de 1951

Año LXIV - Núm. 23.497
Apartado, 32

Horrible explosión a bordo de un barco que descargaba municiones en el puerto de Gibraltar

Hay que lamentar un muerto y numerosos heridos

Una explosión de la Concepción después de las 10 de la mañana se sintió en esta zona que ocasionó la rotura de cristales en varias casas. La explosión ocurrió en el puerto de Gibraltar a bordo de un barco que estaba descargando municiones para el almirantazgo. Al menos tres trozos del navío, que por los aires, han caído en la propia población de Gibraltar especialmente en la zona de Real.

Hay que lamentar varios muertos y numerosos heridos. Por el momento no se ha determinado con relativa precisión el número a que asciende el siniestro.

Mueren once de 16 tripulantes de una nave volante

Se ha producido un accidente al intentar tomar tierra en las Azores. Una superfortaleza de las fuerzas norteamericanas, procedente de Nueva York, al intentar tomar tierra en las Azores, Islas Azores, sufrió una avería en el motor, quedando destruida la nave con once de sus 16 tripulantes. Los cinco restantes sufrieron heridas.—Efe.

Folklore catalán



han alcanzado las víctimas del siniestro.

Como en el arsenal trabajaban algunos millares de trabajadores españoles, la alarma en Algeciras y La Línea, poblaciones a las que pertenece la mayor parte de dicho contingente, ha sido grande.

Las autoridades de las localidades limítrofes han marchado a Gibraltar, para facilitar los auxilios que sean necesarios.

El pánico en Gibraltar fue enorme, ya que se temía que hicieran explosión otros barcos, que también contenían municiones a punto de ser descargadas.

El comercio ha cerrado las puertas en su casi totalidad. Las comunicaciones con Gibraltar quedaron interrumpidas.

Testigos presenciales del suceso afirman, que el sol que

(Pasa a la 7.ª)

Un invento español

PROYECTOR PARA CINE SONORO

Madrid, 27. — Ante destacadas autoridades se ha efectuado con completo éxito una demostración del proyector "Deurie", de 16 milímetros, sonoro, fabricado en España en un novena por ciento de su peso.

El Estado español se ahorrará una cantidad de divisas considerable con la construcción de este proyector.

El consejero técnico de la empresa constructora, señor Selgas, explicó los beneficios que había de reportar, y dijo que con este hecho el cine de aficionados entrará de lleno en el campo profesional.—Cifra.

Los occidentales ofrecen una nueva fórmula para la reunión de los cuatro grandes

La principal cuestión debe ser el rearme

París, 27. — Los representantes occidentales han presentado en su reunión de esta tarde una nueva fórmula de compromiso para una futura conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de las Cuatro Grandes Potencias.

Dicha fórmula incluye la discusión de "los tartados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria y Hungría, y de los acuerdos de las Cuatro Potencias en relación con Alemania y Austria".

Se considera perdido el ballenero "José Luis López"

Debió llegar a Cádiz el pasado día 17

Para lo malo o para lo bueno, el mariscal morirá en Francia

Madrid. — En una crónica de Rodríguez de Rivas, que publica el diario madrileño "Arriba" se dice entre otras cosas lo siguiente:

"¿Qué gran amigo es para nosotros el Generalísimo Franco y tuan emocionante es la amabilidad de su amistad en esta hora tan difícil!", ha dicho la esposa del Mariscal Petain. "¡Qué bondadoso! al ofrecernos, en caso de libertad, un rincón para descansar en España!

Pero no; el Mariscal no saldrá de aquí y si sale, permanecerá en Francia, para lo malo y para lo bueno".

Una paga extraordinaria a los empleados de banca

Madrid, 27. — Se ha acordado la concesión de una paga extraordinaria a los empleados de banca. La paga se hará efectiva, seguramente en la primera decena del próximo mes de mayo.—Cifra.

MAC ARTHUR HABLO EN CHICAGO

El General dijo que combatirá hasta la muerte al azote de la humanidad que es el comunismo

Chicago. — El General Mac Arthur asistió anoche a una ceremonia en su honor, la más apoteósica de las celebradas en esta ciudad.

El General y su séquito recorrieron un corto trayecto desde el hotel hasta el estadio, de clásicas columnas griegas, en el Lago Michigan, donde miles de personas le aclamaron.

Diez bandas de música y pintorescos desfiles entretuvieron la atención del público, mientras esperaba la llegada del general.



Mac Arthur

Chicago. — En una alocución

dirigida a las cincuenta mil personas reunidas para aclamarle, manifestó que las pérdidas norteamericanas en Corea, en relación con las fuerzas aliadas comprometidas, han alcanzado ya proporciones alarmantes.

"Es preciso en Corea — prosiguió — una política positiva, que acabe con esta matanza de muchachos americanos. La actual está, por completo; fuera de la realidad".

Criticó a las naciones que no tienen fuerzas más que simbólicas en Corea y añadió que combatiría siempre contra ese azote de la humanidad, el comunismo, "tanto tiempo — concretó — como Dios me dé fuerzas para combatir".

Luego agregó: "Los norteamericanos combaten con valor sin igual en Corea, a pesar de la inhibición y de la política de vacío". — Efe.

EL GENERAL WILLOUGHBY SE RETIRA

Washington. — El general Willoughby se retirará.

(Pasa a la 7.ª)

Comentarios de la prensa madrileña a las declaraciones del Ministro Sr. Suances

Madrid. — La prensa de la capital, en su mayor parte, dedica largos editoriales a comentar las medidas adoptadas por el Gobierno y las que se hallan en vías de ejecución para hacer frente a la carestía de la vida y aliviar las dificultades de los españoles, de manera especial a las clases más necesitadas.

ABC, por ejemplo, dice en su artículo de fondo: "Limitando nuestras necesidades su perfluas privadas en beneficio de las necesidades esenciales de la comunidad y reduciendo las exorbitantes ganancias de unos pocos en beneficio de los muchos, la magnitud del problema económico, derivado de la escasez, no su biría de punto, sino que entraría en camino de solución".

Y el diario «Ya», al comentar las declaraciones del Ministro de Industria y Comercio a este respecto, dice, por su parte: «En la materia del comercio exterior, sobre la que las decisiones del Gobierno no pueden ser tan eficaces, por rozar con otras soberanías y otras políticas contrapuestas, el informe ministerial da una cumplida y exten-

sa noticia del destino que han recibido nuestras disponibilidades en divisas extranjeras y cómo se ha dedicado especial interés a la importación de alimentos, con qué aliviar la deficiente producción interna».

Aterradora "depuración" en la China comunista

EN SEIS MESES, 22 MIL VICTIMAS

HONGKONG, 27. — NOTICIAS PROCEDENTES DE LA CHINA ROJA DAN CUENTA DE QUE LA "DEPURACION" EN AQUEL TERRITORIO ADQUIERE PROPORCIONES ATERRADORAS.

SE SEÑALA QUE EN LOS DOS ULTIMOS MESES FUERON DEPURADAS VEINTIDOS MIL PERSONAS QUE, GENERALMENTE, SON JUZGADAS SUMARISIMAMENTE EN GRUPOS QUE LLEGAN HASTA EL CENTENAR Y QUE, CASI SIEMPRE SON CONDENADAS A LA ULTIMA PENA, —EFE.

La Almudaina
Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:
Santo Cristo, 14

TELEFONOS:
Dirección 3-1-6-7
Redacción 2-1-4-2
Administración 4-2-7-3

Apartado 32

Mostacilla

CANTO DE LA CUESTION

Los papeles informan estos días que, realizado el oportuno recuento, los moradores de esta huleja que da vueltas sobre sí misma y alrededor del sol somos nada menos que dos mil cuatrocientos millones.

Según todos sabemos la mayor parte de gobiernos muestran decidido empeño en aumentar la población de sus respectivos países. También se lee con frecuencia que las vigilias de generosos y abnegados investigadores están entregadas a la búsqueda de nuevos métodos de curación de las más terribles dolencias y asimismo tratan de encontrar el procedimiento que permita alargar el promedio de la vida humana. Todo esto está muy requetebien.

Pero mientras los sabios juzgan una victoria --y lo es-- el conseguir salvar o prolongar la vida de un hombre, otros sabios --apoyados por sus gobiernos-- se entregan afanosamente al descubrimiento de nuevos artefactos que logren la destrucción en masa de la humanidad. Esto es el paradójico anverso del medallón.

Mas, mientras los unos salvan y los otros matan, mientras en los laboratorios se investiga y en Corea caen cada día millares de semejantes, ofreciendo con ello la síntesis macabra de nuestra hora demente, se nos ocurre mirar hacia el canto del medallón.

Y es este: que falta el sabio que logre resolver el problema de que cada mañana logren desayunar con relativo desahogo esos dos mil cuatrocientos millones de seres, para muchos de los cuales el teorema de llenar el estómago mantiene su insoluble incógnita.

"Ecco il problema".

EL DE TURNO

De Sociedad

En la iglesia de la Merced recibió por vez primera el Pan de los Angeles el niño Santiago Carre, hijo del aparejador de la C.N.S. don Santiago y de doña Catalina Serós.

Nuestra enhorabuena.

Han salido para la península, en donde embarcarán para dirigirse a Nueva York, en cuya capital residirán, nuestros amigos don Pedro y doña Teresa Cerdá Mayol y la hijita de esta, Isabelita.

Se encuentra en esta ciudad el Muy Rdo. P. Pacifico de Vilanova, Provincial de Cataluña y Baleares, de la Orden Capuchina, para asistir a los actos que con motivo de las fiestas de la Virgen de Montserrat tendrán lugar en Palma con la participación de las entidades artísticas "Orfeo Serafite" y "Esbart Maragall", de Arenys de Mar y "Cobra Barcelona".

Asimismo se encuentran ya entre nosotros el R. P. Manuel María de Lipá, director del "Orfeo Serafite" de Arenys de Mar, y el publicista don Jaime Picas Guin, miembro del Consejo Técnico del Grupo de danzas "Esbart Maragall" de Arenys de Mar.

Regresó de Madrid, donde ha cursado los estudios del Grado Superior en la Escuela General de Policía, nuestro amigo don Lucas Estarellas Marqués, quien ha obtenido el ascenso al Comisariado de Policía.

Regresó de su viaje al Norte de España el Director Gerente de la Empresa Municipal de Aguas y Alcantarillado don José Zaforteza Musoles.

Para Alicante salieron don Felipe Muntaner y don Carlos Diez.

De Madrid llegaron don César Fernández Ardavin y don Miguel Muntaner Sala.

Para la ciudad condal salieron don Miguel Bestard, don Juan Capó Porcel, don Fernando Barceló Obach y don Joaquín Coll Fuster.

También salieron para Barcelona don Martolomé March Servera y esposa doña Maritín Cencillo.

Para Madrid salieron don Francisco Hernández Coronado y don Antonio Crespi Coll y familia.

En el correo marítimo llegaron de Barcelona don Luis Mafutano Jover y esposa, don Buenaventura Comas Verger y don Lucas Coll.

Salió para Ibiza don Luis Zaforteza, Marqués del Verger.

En el correo aéreo llegaron de Barcelona don Jaime Enseñat, don Guillermo Fiol-Abrines, don Jaime

Riutort, don Guillermo Paredes doña Carmen Usandizaga y don Pedro Riche.

Para Barcelona salieron don José Frontera y esposa, don Manuel Sabater, don Bartolomé Calatayud y don Miguel Nadal Comas.

La estancia del Director General de Bellas Artes

Como ya dijimos se encuentra en Mallorca el Excmo. señor don Juan Contreras y López de Ayala, Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes, con su distinguida esposa. Les acompañan en este viaje a Mallorca el Comisario de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, Ilmo. señor don Martín Almagro y su esposa.

El Marqués de Lozoya visita por primera vez nuestra isla, en la cual permanecerá unos días, y se hospeda en el "Hotel Mediterraneo".

Nuestros ilustres visitantes, acompañados por el Presidente de la Sociedad Arqueológica Luliana y Archivero, don Juan Pons Márquez, y por el Comisario de Excavaciones Arqueológicas en Baleares don Luis Amorós, visitaron las obras que se hallan realizando en la Basílica de San Francisco, donde fueron recibidos por el Muy Rdo. P. Bauzá, a quien felicitaron ambos por las obras de restauración y mejoramiento que con tanto acierto se van desarrollando en el templo y colegio.

Poco después salieron de excursión a Cura y Randa, acompañados por los señores Pons y Amorós y el Muy Rdo. P. Bauzá.

Por la tarde marcharon a Manacor, donde visitaron algunos monumentos históricos y luego las Cuevas.

Según noticias, el Marqués de Lozoya, durante su estancia en nuestra isla dará una conferencia sobre arte en la ciudad de Sóller.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 27 DE ABRIL DE 1951

Exterior	102'00
Interior	84'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'25
Id. 4% 15-11-45	100'50
Id. 3%	91'00
Id. 3 1/2% 15-7-45	91'50
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B.	84'25
Acciones	
Banco de España	396'00
Explosivos	296'00
Minas del Rif	349'00
Duro Felguera	257'00
General Azucarera	127'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 27 DE ABRIL DE 1951

Interior	84'50
Exterior	102'50
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-45	100'25
Id. 3%	89'00
Crédito Local 4% Lotes	100'00
Id. id. 4% Interp.	96'00
Acciones	
Telefónicas	164'50
Aguas de Barcelona	251'00
Trasmediterránea	160'00
Cros	523'00
Sniace	412'00
Obligaciones	
Catalana Gas Serie G	89'00

Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 478.

CABALLERO respetable desea pension completa casa céntrica y confortable indispensable baño y ducha caliente. Referencia A. Maymó, calle Cifre, 4 y 6.

Decía La Almudaina

Hace 50 años
28 DE ABRIL DE 1901

En la sociedad Centro Militar han comenzado las obras para hacer desaparecer el jardín que existe en la parte que mira a la plaza de la Constitución.

En el solar que ocupa dicho jardín se construirá un edificio en cuya planta se instalará un restaurante y sobre el mismo un salón de verano.

--En los Juegos Florales de Barcelona ha obtenido la "Violeta d'or i argent" nuestro paisano don Miguel Costa y Llobera por su poesía "Anima enamorada".

--En las primeras horas de la madrugada ha fallecido, a edad bastante avanzada, el comerciante don Bartolomé Píerres Florest.

--La Diputación Provincial eligió para Vicepresidente de la Comisión Provincial a don José Alcoyer Maspons.

--Barcelona. Se ha estrenado en el Teatro Novedades el drama del periodista mallorquín don Juan Torrendell "Els carrilats", por la Compañía que dirige don Enrique Borrás. El éxito fué completo y extraordinario.

Hace 25 años
28 DE ABRIL DE 1926

La Comisión Gestora del proyecto de monumento a don Antonio Maura ha acordado encargar el monumento al escultor don Mariano Benlliure, invitarle a venir a Mallorca para intervenir en la elección de sitio y materiales, y solicitar del Gobierno la cesión del bronce necesario para el mismo.

--Han sido nombrados Vocales de la Junta Provincial de Beneficencia don Antonio Oliver Frontera y don José Tous Ferrer.

--Don Manuel Saías ha editado y repartido gratuitamente un plano de carreteras y caminos de Mallorca, Menorca e Ibiza, con propaganda de la gasolina Aguilá.

--Don Jacinto Benavente, invitado por el fabricante don Pedro Medina, y acompañado de algunos periodistas, realizó una excursión a Andraitx y la Dragonera.

--Madrid. -- El capitán Gallarza llegó a Hanoi a las 11. Más tarde llegó a Hanoi el capitán Loriga, que había partido que aterrizar por averías, en Huce.

Las Ferias y Fiestas de Primavera

EL P. FELIX GARCIA, AGUSTINO, ACTUARA DE MANTENEDOR EN EL CERTAMEN LITERARIO

En una reunión que celebró ayer la Ponencia de Prensa y Propaganda, el Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas informó a los reunidos que la organización de los festejos se lleva a ritmo acelerado y que dentro de pocos días será dado a conocer el programa completo.

Sin perjuicio de referirnos en ediciones posteriores, y con mayor amplitud, a los actos en preparación podemos adelantar que ha sido ya obtenida la aceptación del P. Félix García, Agustino, para actuar de mantenedor en el Certamen Literario. Prosisista de brillante estilo y elocuente orador, la presencia del P. Félix García avala la calidad de la fiesta literaria.

El domingo 13 de Mayo tendrá lugar el concurso para seleccionar los grupos mallorquines que han de participar en el Certamen Internacional de Folklore, el cual constituirá el número que da tono y prestigio a nuestra semana ferial.

Por último y organizado por la Sociedad taurina "El Ruedo" el domingo 20 de Mayo se llevará a cabo una magnífica becerrada que servirá de prólogo al desencañamiento de los toros que han de ser lidiados en las dos grandes corridas de feria.



I CERTAMEN DEL GRUPO ACUARELISTAS DE BALEARES

Se inaugura esta tarde la exposición en el "Círculo de Bellas Artes".

Esta tarde a las 7 el "Grupo Acuarelistas de Baleares" inaugurará en el Círculo de Bellas Artes, de cuya Entidad forma parte, la I Certamen de Acuarelistas, en el que participan varias importantes agrupaciones acuarelistas de la Península.

ORIENTAL "CA'N TOMEL"

P.º GENERAL FRANCO, T.º 1416

La dirección se complace ofrecer al público, siguiendo su tradicional costumbre, servicios especiales para bautizos y comuniones en el establecimiento que ha sido objeto de nueva y moderna decoración.

PRECIOS ACEPTABLES

Cuevas de Campanet

Nueva carretera Km. 39 PALMA-POLLENSA

Abiertas todos los días de 8 mañana a 8 tarde

Los domingos excursiones en Autocares

Puerto Pollensa - Formentor - Cuevas Campanet

Informes e inscripciones en: Agencias de Viajes y Fomento del Turismo.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates. - Exposiciones interiores

Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

Llauradó PINTOR - DECORADOR

Teniente Oyaga, 1 - Internado
Teléfono 2851
PALMA DE MALLORCA

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES *Condal* **TRES CEROS OSBORNE**

NOTICARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día de ayer

Núm. 017

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Bartolomé Roca Sampol, de 54 años, herida contusa en el dedo gordo del pie derecho con pérdida de la uña por coz de una caballera.

Antonio Perelló Monserrat, de 9 años, herida contusa en el dorso del pie izquierdo, jugando.

Catalina Pujol Vallés, de 43 años, extracción de un cuerpo extraño del dedo medio de la mano derecha.

Margarita Pascual Oliver, de 32 años, erosión en el cuello, agredida.

Juana Cerdá Climent, de 32 años, erosión y fuerte contusión en la nariz, agredida.

Josefina Agulló Agulló, de 48 años, erosión en la cara posterior de la pierna derecha, mordida por un gato.

Movimiento en el puerto

Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Ibiza la balandra "Rafael Verdura". De Ceuta el vapor "Sac-Alicante".

Salió para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime I". Para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Ha sido despachado para Barcelona el buque tanque "Campalans".

El viaje de fin de curso de las alumnas del Instituto Femenino

En el barco correo de Valencia regresaron de su viaje de fin de curso las alumnas de 7.º Curso de Bachillerato del Instituto Nacional Femenino.

Durante su excursión que ha durado ocho días visitaron Barcelona, Valencia y la isla hermana de Ibiza, habiendo recibido múltiples atenciones de todas partes. En la Ciudad Condal visitaron la Universidad donde fueron recibidas por el Magnífico y Excelentísimo señor Rector de la misma que las atendió muy amablemente. Igualmente visitaron los más notables monumentos y museos de la capital catalana así como los de Valencia.

Las 18 alumnas que integran el grupo han ido acompañadas por el Director del Instituto nuestro buen amigo don Bernardo Suau y la Catedrática de Ciencias señorita Cándida Uriel.

Nos ruegan que a través de estas líneas enviemos su más sincera gratitud a cuantos han contribuido con sus donativos y apoyo moral a que este agradable y provechoso viaje fuese realidad, en particular a las Autoridades locales y provinciales.



DEL SEMINARIO

Anuncio de exámenes

El día 5 del próximo mes de junio tendrán lugar en el Seminario Menor, los exámenes de ingreso para aquellos que deseen, en el

Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Presidiendo el Alcalde don Juan Coll y con asistencia de los señores Nadal, Garau, Suau, Pizá, Aloy, Antich y Fuster, se reunió a las 1.40 de la tarde la Comisión Municipal Permanente.

Se aprobaron cuentas por valor de 293.298'90 ptas.

Después de unos asuntos de trámite, se aprobó el proyecto de renovación del pavimento de las calles de Rubí y P. de Palou y Coll, ascendiendo su presupuesto a 22 mil 412 pesetas; encargándose de su realización el Maestro de Obras don Bartolomé Ramón Jaume, bajo la dirección facultativa del señor Izquierdo, autor del proyecto.

Igualmente aprobó el proyecto de nueva pavimentación de las vías que circundan el Mercado de la Plaza Navegación, cuyo presupuesto es de 51.692 pesetas, del cual se encargará don Antonio Peregrín Navarro, bajo las mismas condiciones que el anterior.

Se aprobó la adjudicación definitiva de las obras de pavimentación asfáltica de la calle Leonardo Zaforteza y otra, a favor de don Bartolomé Ramón Jaume.

Un dictamen de Cultura proponiendo una subvención para la Semana Pedagógica, solicitada aquella y organizada esta por el B.E.M., de 1.500 pesetas, a propuesta del señor Alcalde fué aumentada a 2.500.

Después del despacho ordinario se presentó una comunicación del Arquitecto Municipal y de la Comisión de Gobierno y Policía, para la construcción de dos vertederos en el Mercado del Olivar.

Defendió el dictamen el señor Fuster y a propuesta del señor Aloy pasó para su estudio a la Comisión de Obras.

Una solicitud del Orfeo Serafi Mariá pidiendo una subvención. Se acordó facultar al Alcalde para señalar la cuantía.

El Alcalde entró a la Comisión que la empresa del Teatro Principal había también solicitado una subvención para la próxima temporada de ópera. A propuesta del señor Nadal se facultó al Alcalde para fijar el importe.

El señor Nadal solicitó seguidamente otra para el Club Hispania, que fué igualmente concedida.

Seguidamente, por no haber más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

El tiempo

Observaciones

Presión: 754'8.
Tendencia: Subiendo.
Temp. del aire: 16'8.
Humedad relativa: 78 por 100.
Cielo: Casi despejado.
Viento: S. SO. 17 kms.
Temp. máxima: 21'4 a las 14'20
Temp. mínima: 13 a las 3.
Insolación: 7 horas.

Cartas al Director

TREN Y CARRETERA

La reducción de servicios de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca y su sustitución por transportes por carretera está ocasionando unos serios perjuicios que convendría resolver a la mayor brevedad. Sabido es que debido a circunstancias que no son del caso repetir nuestra compañía ferroviaria se vio obligada a suprimir varios trenes, que teóricamente serían reemplazados por servicios por carretera a cargo de la misma empresa. Servicios que transcurridas varias semanas se ha demostrado que son insuficientes.

Para conseguir asiento en un coche de línea hay que ir con más de una hora de antelación a la de salida, y aun así, muchos viajeros se quedan en tierra con el trastorno económico consiguiente amén de la pérdida de tiempo que esto supone. En pueblos del trayecto si el coche pasa lleno no hay solución, todo el plan del viajero queda deshecho y no todos por no decir ninguno están en condiciones de alquilar un coche para recorrer veinte o más kilómetros.

Sería de desear que la Compañía estudiara con cariño el asunto, o aumentar los coches de su servicio o llegar a un acuerdo con las "exclusivas" para que ellas se encargaran del servicio que no puede llevar a cabo.

Mediten lo que supone horas de cola para conseguir un incierto billete, el problema que crea a muchas familias, los incidentes que pueden sucederse, etc.

Sugerimos a la C. de Ferrocarriles que internamente se estudie tan necesaria solución la implantación de algún otro tren, por ejemplo el domingo de las ocho cuarenta para Felanitx con regreso de esta ciudad al mediodía; estamos seguros que los días festivos sería fructífero para la empresa, o bien un autovía que enlazara de Santa María a Felanitx con el tren de las ocho cuarenta y regresara al mediodía de Felanitx para enlazar de nuevo en Santa María con el tren descendente como se hacía antes de la reducción. Creemos que la medida no sería antieconómica y si muy agradecida por los que obligatoriamente tienen que cubrir estos trayectos.

Agradecidos, señor Director.

UNOS VIAJEROS

La fiesta patronal de los Censores de Cuentas

El día de la festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, los Censores Jurados de Cuentas de Baleares, honraron a su Santa Patrona celebrando diversos actos en su honor.

Por la mañana, a las nueve y media, en la iglesia del Socorro de los Padres Agustinos y en cuyo templo se venera la Santa Imagen, se celebró elocuentísima plática antes de la Comunión por el M. I. señor don Sebastián Garcías Palou, Canónigo y Consiliario de la Unión de Intelectuales Católicos.

Antes de la Misa se había bendecido una imagen de Nuestra Señora del Buen Consejo que ha sido instalada en el Salón de Actos del Colegio.

Al mediodía y en el Hotel de la Estación Marítima se reunieron luego los miembros en acto de confraternidad. A su terminación acordóse elevar a la Superioridad telegramas de fervorosa adhesión.

A todos los actos asistieron todos los censores, numerarios y supernumerarios, presididos por el Comité de Zona integrado por los señores don Antonio Piquer, Delegado, don Pedro Bernat, Tesorero y don Miguel Cañellas, Secretario.

Gobierno Civil

VISITAS

Su Excelencia el Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió en la mañana de ayer, entre otras, las siguientes visitas: los Alcaldes de Alcudia, Sencelles y La Puebla.

RECEPTORES

Ultima grinta PHILIPS

Nuevo estilo 1951

D. E. FRANCISCO BISQUERRA BOTINAS
San Miguel, 199 - PALMA DE MALLORCA

DE LAS IMPROVISAS... Aunque es de todos... la existencia de los afi... que no conocen... gustan de meter baza... del común, posible... ha ido en aumen... que la vida y la evo... tiempos han ido na... necesaria la posesión... para hacer fren... problemas.

M.C.D. 2022

De las Solas

SOLLER

Semana de lluvias y viento.—Después del brusco cambio de tiempo habido en la primera quincena del mes y que terminó con una capiosa nevada, nuestro calendario primaveral se ha visto interferido por unos borrascosos días de viento y espesa niebla.

En la noche del martes y miércoles cayó abundante lluvia, acompañada de granizo y fuerte vendaval, que causó serios estragos en hortalizas, frutales y edificios particulares.

Lejos estas aguas de beneficiar al campo, en general, habrá perjudicado y retardado ciertas cosechas, especialmente la de algarrobas que se encontraba en pleno apogeo.

A la hora de cerrar estas líneas, sigue el cielo gris y encapotado, con una densa niebla que cubra nuestras montañas.

En torno a las Fiestas y Fiestas de Mayo.—Sigue el Patronato de Fiestas trabajando activamente para la mejor organización y acoplamiento de los distintos actos que se van a incluir en el programa de festejos.

Ampliando nuestro comentario en la crónica anterior, hoy podemos incluir el festival deportivo que se propone organizar la Subcomisión de Deportes.

Los actos tendrán lugar en el Camp d'En Mayol, y consistirán en carreras pedestres, de velocidad, obstáculos, relevos y resistencia con valiosos premios.

Las carreras empezarán a las 3'45 y a continuación se jugará un partido de fútbol entre el reserva del U. D. Atlético y un equipo de Palma, probablemente el San Carlos. En este partido se disputará un magnífico trofeo donado por una acreditada casa.

Para la mañana del domingo se ha organizado una carrera ciclista para aficionados, de 40 vueltas al circuito de costumbre con puntuación cada 10 vueltas. Para esta carrera hay concedidos cinco premios en metálico.

Por la tarde se jugará un partido de fútbol entre el U. D. Atlético y el U. D. Porreras, en el que se disputará una hermosa copa donada por el Magnífico Ayuntamiento.

Ya se encuentran instaladas en nuestras plazas las primeras casetas y atracciones, lo que hace presumir este año una grande afluencia de público y feriantes.

Una nueva Agrupación Folkloríca.—Ya el pasado año nuestro público tuvo ocasión de ver una breve y sencilla exhibición de una pequeña y modesta agrupación que tomó parte en el festival típico de la noche de San Bartolomé.

Hoy aquella Agrupación, gracias al valioso apoyo y continuo aliento de destacadas personalidades y miembros del Patronato de Fiestas, se ha visto considerablemente aumentada y ampliada, habiendo llegado a fuerza de trabajo y tesón, a reunir un nutrido grupo de aficionados, que, bajo el nombre de "Els Dançadors de la Vall" harán su primera salida ante nuestro público en las próximas Fiestas y Fiestas.

Sabemos por una de sus directrices que "Els Dançadors de la Vall" se propone tomar parte en la eliminatoria del concurso de Fiestas y Fiestas de Palma y que hará una gira por diversos pueblos de la isla.

Esperamos con verdadero interés la actuación de esta Agrupación, con la confianza de que Sóller sabrá premiar y alentar el esfuerzo y entusiasmo de todos sus componentes.

Un nuevo Club: El "Club Náutico".—Ampliando la noticia dada en una de nuestras anteriores crónicas, hoy podemos dar la noticia

a nuestros lectores que, después de haber sido aprobados los Estatutos que han de regir su marcha, ha quedado constituido en nuestra ciudad un nuevo Club, que se denominará "Club Náutico".

Cuenta el Club con un espacio local provisional al aire libre, en la Plaza, con pista para tenis, patinaje, fiestas y bailes, y en el que se organizarán concursos de natación, pesca y regatas, conforme las directrices emanadas de la Federación Náutica.

Se están haciendo gestiones para que a mediados de verano pueda contar el Club Náutico con un espacio y bien situado local en la Playa, en el que se construirá un muelle para custodia y amarre de las embarcaciones del Club.

Aunque el fin primordial del Club sea el desarrollo de los deportes y artes náuticas, en invierno se instalará un local en esta ciudad, en la que tendrán cabida, además de fiestas de sociedad, todos cuantos actos se relacionen con el fomento de las ciencias y de las artes.

Ha quedado constituida la primera Junta Directiva de la siguiente forma:

Presidente: Don Juan Mayol

Vicepresidente: Don Bartolomé Enseñat Estrany.

Tesorero: Don Celéstino Bonnin Piña.

Vicesesorero: Don Agustín Cruellas Barreras.

Vocales: Don Juan Lladó, don José Enseñat, don Miguel Colom, don Vicente Terrasa, don Jaime Bluzá y don José Aguiló.

Al felicitar a la nueva Junta, hacemos votos para el mayor éxito y desenvolvimiento de la nueva entidad, cuyos altos propósitos contribuirán, sin duda, al mejor enaltecimiento cultural y artístico de nuestra ciudad.

Pro-Seminario.—El próximo domingo tendrá lugar en el Centro Marliano, en función de tarde, un acto que las alumnas y ex-alumnas del Colegio de San Vicente de Paul, que regentan las HH. de la Caridad en la barriada de la Huerta—organizan para recaudar fondos para el Nuevo Seminario.

Se pondrá en escena el melodrama lírico en 4 actos de Marra Esteve de Vicens, "Blanca Nieve" y el juguete cómico "Sa Carbonera" de Cecili de Montserrat.

Dada la finalidad del acto es de esperar que se vea coronado por el éxito.

El Excmo. señor Marqués de Lozoya disertará el domingo sobre "El Arte en España".—Aprovechando la estancia en Mallorca del Director General de Bellas Artes, Excmo. señor Marqués de Lozoya, la Comisaría Local de Excavaciones Arqueológicas, ha querido organizar con el apoyo del Magnífico Ayuntamiento y en colaboración con la Unión de Intelectuales Católicos y Sección de Academias de la Congregación Mariana, un acto público que tendrá lugar el próximo domingo en el Centro Marliano a las 7'30 de la tarde.

En honor del ilustre huésped la "Schola" interpretará algunas composiciones bajo la dirección del Rdo. P. Palou.

La agrupación local "Els Dançadors de la Vall" ofrecerá las primicias de una exhibición.

A continuación el Excmo. señor Marqués de Lozoya disertará sobre el tema "El Arte en España".

27-4-51.

B. FERRA

Lea LA ALMUDAINA

SINEU

Reformas.—En el Oratorio de las HH. de la Caridad el pasado día 20 se procedió a la bendición del nuevo Coro que se ha construido en dicho Oratorio. A las doce nuestro señor Ecónomo celebró misa por el eterno descanso de los antepasados de la familia del Excmo. señor Conde de España, terminada la cual tuvo lugar la bendición, a continuación solemne Tedeum y breve parlamento por el señor Ecónomo. Fueron padrinos los primogénitos de don Fernando y de don Salvador España y Morell, hijos del señor Conde de España, protectores munificos de dicho Oratorio. Solamente asistió la familia España, por expreso deseo suyo, los cantores y el Clero. Nuestros placeres y felicitaciones a los donantes de tan importante reforma, pues así las cantoras ya no estarán privadas de poder ver las funciones que ellas amenizan con sus polifonías, de la Rda. Madre Superiora y Comunidad, de una manera especial a Sor Modesta que a pesar de su avanzada edad no regatea esfuerzo para que se alabe al Señor y tanto ha trabajado para que fuera realidad tan laudable reforma.

—Por fin se ha resuelto aquello de que para echar una carta al "correo" se tuviese que ir o bien a casa del cartero o al buzón que hay en el Ayuntamiento, pues eran los únicos que existían, mas ahora se han colocado otros (dos, uno en cada Estanco, con lo cual se podrán ahorrar muchos pasos, pues están muy céntricos. Lástima que, al hacerse tal innovación, no se haya hecho mejor, ya que a nuestro modo de ver dichos "buzones" en lugar de ser de madera, debían ser de plancha, y así se evitaría en invierno la humedad y siempre el peligro de ser rotos. Con todo, nuestra enhorabuena por tal acierto.

Ya que hablamos de correos, ¿cuándo se inaugurará la "Estafeta"? Hay nombramiento hecho hace mucho, pero el tiempo pasa y nada se consigue. Valdría la pena, si alguien puede, de que se adelantara, y así para recoger un paquete postal no habría necesidad de ir a recogerlo en Inca y otras muchas ventajas que para el pueblo reportaría.

Nuestras calles.—Hace varias semanas preparé una cuartilla, para ver de animar a que nuestras calles en lugar de ser terrenos pantanosos, cuando llueve, fueran lugares destinados al tránsito. No han salido a la luz pública, pero han hecho su efecto, pues ya son dos las calles que son un alarde de finura: me refiero a que han sido allanadas y muy bien aderezadas. Nuestra cordial felicitación a nuestras autoridades por las reformas emprendidas; pero conveniría que ahora que el paseo dominical se ha trasladado al Mercado, no allí donde se venden los animales los miércoles, sino en el tramo de carretera que parece una alameda, miraran de arreglar la famosa calle Mayor, pues siendo una de las calles más céntricas, está muy abandonada.

Patrocinio de San José.—En el Oratorio que hay en la Casa Hos-

picio de Sineu desde hace mucho tiempo se honra al Titular por la festividad del Patrocinio de San José. Este año revistió solemnidad extraordinaria. Fué celebrante de la Misa Mayor el M. I. señor Vicario Castrense de Marruecos don Antonio Font, asistido de los señores Ramis y Crespi. Tejió bello panegírico el Rdo. P. Morey, Preposito de los Padres de San Felipe Neri de Palma. Cuidó del canto el Coro de las HH. de la Caridad. Entre los asistentes figuraba el Magnífico Ayuntamiento y selecta concurrencia.

Nuestra cordial felicitación al Rdo. señor Crespi Frau, Custos del Oratorio, quien tanto se alana para honrar al Santo Patriarca.

MURO

Excursión.—El día 18 los niños de la Escuela Nacional Graduada de nuestra villa, acompañados de sus respectivos maestros visitaron el Santuario de S. Salvador de Felanitx, así como esta población, Manacor y Petra, pueblo natal del Apóstol de California el P. Junipero Serra, virtuoso franciscano que destaca por su recia personalidad misionera. En su casa natal, hoy museo, el director de nuestras Escuelas Nacionales señor Nadal Salamanca en forma amena explicó a los niños la figura del Venerable Padre Serra, símbolo de la obra de España en América.

La excursión, que resultó altamente instructiva e interesante, hizo las delicias de la población escolar de nuestra villa.

Concierto.—En el magnífico salón que ocupa el Bar Fiol y patrocinado por la sociedad agropecuaria Unión Agrícola Murense, se celebró un concierto de música moderna a cargo de Jaime Avellá, al piano, J. Vallespir al saxo A. Colom al violín, así como Marujita Munar que interpretó con su estilo y gracia diversas canciones que fueron premiadas con grandes aplausos por la numerosa y distinguida concurrencia.

Ni que decir tiene que el éxito fué rotundo especialmente el de Marujita Munar que pese a su alejamiento del escenario musical estuvo realmente insuperable.

El servicio de bar, espléndido, a cargo del conocido barman Juan Fiol y esposa Margarita Reynés, que con su simpatía característica fué un valioso elemento en la alegre velada.

Viajeros.—Al objeto de pasar una temporada en ésta, ha regresado de Ibiza la distinguida señora doña Coloma Vidal de Vives, acompañada de su bella hija.

Bienvenidas.

J. T. R.



Discos - Radios Gramolas Reparaciones

Materia y Laboratorio Fotográfico

Casa CASTELLA Sto. Domingo n.º 34

¿Donde tomamos el aperitivo?

en

LA VENTA DEL TOBOSO

la mejor casa y la que sirve las tapas-aperitivos más seleccionados

Gral. BARCELÓ, 14-16

MUEBLES Y DECORACION

SERBALL

Visite la gran variedad de muebles en las

NUEVAS SALAS EXPOSICION

Muebles de LUJO Y ECONOMICOS

Cortinajes y Lámparas. -- Dibujante PROPIO

FABRICA Y EXPOSICION: Via Portugal, del 23 al 29 Frente al Instituto

Blenorragia

CONSULTORIOS

HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales Facultad de Medicina de París Enfermedades de la piel y sífilis Avenida Alejandro Rosselló, 117 Tel. 2291 - Rubí, 2, Entlo. (Esquina Sindicato).



Chistes

¡YA LO HIZO!

El jefe de la oficina al var que uno de sus empleados llegaba con media hora de retraso, le dijo: —Cómo, ¿otra vez llega tarde?

—Perdone, señor, pero esta che mi esposa me ha obsequiado con un hijo.

—Pues hubiese sido mejor, le hubiese obsequiado con un perturbador —replica el jefe.

—Creo que ya lo ha hecho, señor —replica el soñoliento pleado.

¡UNA PAJITA, POR FAVOR! —Mozo, tráigame una pajita para tomar la limonada.

—Un momento, señor, y si hay alguna desocupada.

Anécdota

LA SINCERIDAD DEL ESCRITOR VILLERGAS

En el Ateneo de Madrid una tertulia a la que concurría el escritor Villergas, hombre exaltado en las discusiones, tarde, le dijo a un compañero: —¡Usted es un idiota!

El ofendido quiso una explicación y pasado el momento de violencia, Villergas quiso disculparse en tono muy amable.

—Le ruego que me disculpe por haberle llamado idiota. Soy un hombre de mi condenado carácter, abstenerme de decir lo que me da la gana.

Charada

—Está enfermo, Mateo? —"Tres" "prima-dos" el [según]

Jeroglífico n.º

¡No te confíes!

Nota 100 Nota Nota Nota 0 X

CIONKU

SOLUCION A LA ULTIMA CHARADA

"Romántico".

SOLUCION AL CRUCIGRAMA N.º 45

Horizontales. — 1. Pego. 2. Ere. laC — 3. La. El. 4. ariT — 5. Recadero — 6. 7. Calabozo — 8. Alar. Te. eR. Sa — 10. Ase. Rec. Recovero.

Verticales. — 1. Pelar. 2. Era. Esa. Ese — 3. eG — 4. Era. aTE — 5. 6. oL. Telón. Re. raZ. Ser — 8. Ocaso.

DE GOM

SUMINISTROS

Artículos en

Puerta de San Antonio

Teléfono

CRONICA DEPORTIVA

Mos euforia y más realismo!

Atletico no tiene, aún, decidida su clasificación, que tenga grandes posibilidades de conseguirla. Manacor dispuesto a demostrar que es el mejor equipo del grupo

estando haciendo mucha gracia profunda afirmación de que el Balcares ya tiene asegurada la participación en la liguilla hace gracia porque no podemos como puede echarse de ver tan fácilmente lo ilógico de los resultados que antes de presentarse eran punto menos que imposibles.

Atletico Baleares tiene muchas probabilidades de clasificarse, si. Pero no tiene su clasificación decidida. Para ello tiene que vencer al Manacor en "Na Cagarra" o al Catarroja en "Son Sals". Le faltan dos puntos, solo si el Alicante fuera vencedor en Catarroja el próximo domingo. Y si bien es cierto que en el último partido puede salir vencedor, también lo es que tendrá que jugar a una carta su clasificación. Que puede ser favorable o desfavorable.

Es posible encontrar lógica a la derrota castellanense en Cieza? Normal que el Celta sin Alonzo Sobrado se plante en Mestaza y gane al Valencia eufórico de las últimas semanas quitándole la posibilidad de jugar la Copa Lauro. ¿O es que ya no se recuerda el 1-1 del Ferrol en el Estadio cuando al Hércules le bastó el empate para clasificarse? Creemos que el Atlético Balearenará su justa aspiración, pero que no olvide que debe aún luchar para reafirmarla.

El Manacor-Atlético Baleares, es decisivo para ambos clubs. Solo lo demás que se diga es que restar importancia a un encuentro que tiene mucha miga y el que hay un equipo —el Manacor— que está dispuesto a demostrar con un buen resultado que sea el mejor equipo del Grupo.

La expectativa como nunca en Manacor y su comarca. Más eufóricos y menos eufóricos, tanto bien el pro y contra de las últimas jornadas, se sabe que está resuelto y que de la jornada del domingo depende todo. El resultado sobre el Atlético y el de Catarroja. Que venciendo a ambos los locales se le presenten las cosas al Manacor en inmejorable situación para acompañar al Alicante o al Atlético Baleares a la liguilla de clasificación. Porque luego, ganando en Cieza estaba todo resuelto. Y en Cieza el Manacor no repetiría la acción del Castellón.

Estuvimos en los locales del Club y allí nos encontramos con el Presidente señor Abellanet recordándonos "su" entrada. Magnífico ejemplo.

Es necesario —nos dijo— que aporten su obolo para que el "Día del Club" sea lo brillante que se precisa. Económica y deportivamente. Que el público manacorino sepa animar a su equipo como animó al Constancia el domingo. Venceremos al Atlético a poco que las cosas vuelvan normalmente y en esta ocasión, más que nunca, deben estar preparados los incondicionales del club. Hay que demostrar que somos el mejor equipo del Grupo y que sin las lesiones y ausencias sufridas en primer lugar destacábamos y tenía razón, don Isidro.

Se comunica la Directiva del Club que a fin de evitar aglomeraciones en la entrada de "Na Cagarra", los que piensen asistir al encuentro, adquieran su localidad en los sitios destinados a su venta.

El club no ha dicho aún nada respecto al equipo que opondrá a Manacor que ya tienen la liguilla asegurada. Pero por impresiones re-

cogidas en el seno del Club podemos asegurar que diferirá en muy poco de la que en Alicante perdió por la mínima.

Mañana podremos adelantarles algo sobre el particular.

SUMUS

FUTBOL

POLLENSA, 4 - HIDRO CLUB, 2

Contra todo pronóstico y contra muchos comentarios, el Pollensa se apuntó una clara y merecida victoria, sobre su más directo rival, el Hidro Club. Resultó ser uno de los mejores partidos celebrados en aquel campo de deportes que pasará a la historia deportiva pollensina en los capítulos más brillantes de ella, pues en él dimos una lección de buen jugar y demostramos realmente nuestra superioridad a través de los 90 minutos de juego y hacer todavía más real la calidad de los jugadores locales.

Empezó el partido con el consiguiente nerviosismo del público, y a un tren endiablado se realizan los primeros ataques pollensines construyendo fútbol de calidad y precisión que hizo jaleal al público, que no se cansaba de aplaudirlos, pues con toda facilidad ligaban jugadas llenas de peligro que ponían al rojo vivo la marcha del partido. Por esos diez minutos primeros el Pollensa ya se merecía la victoria, pues si en la defensiva había solidez y seguridad, en los volantes y delanteros, efectividad y codicia. Y así llega el primer tanto de la tarde: Salas se interna y centra, recoge Cifre y dispara fuerte, pero Adame lo para con la mano y el árbitro pita el correspondiente penalty, que Alcal con gran maestría se encarga de enviarlo a las mallas (1-0). Continúa el mismo juego de nuestros encarnados, frustrándose algunas ocasiones de marcar por desgracia en el remate, pero a los 30 minutos el mismo Alcal en un pase adelantado de Cerdá sin parar lo envía a las mallas. (2-0). Hay después de este tanto ligeras reacciones por parte de los porteros y en una falta cometida cerca del área pollensina consiguen su primer tanto, y así con el resultado de 2 a 1 termina la primera parte.

Empleza otra vez a rodar el balón y empieza el juego con distintas facetas, pues los del Hidro atacan con más coraje y decisión la meta de Fuster. Por eso, en los primeros quince minutos hubo dominio alterno, pero los encarnados pollensines siguen con el mismo espíritu combativo y moral, que encontrándose con la reacción portera hizo dar más entusiasmo al partido. A los 20 minutos se produjo el empate a dos tantos. Y es en este momento cuando los dos equipos se lanzan para la obtención de la victoria y aquí saltó el Pollensa que con un esfuerzo enorme de voluntad y moral ligando fútbol de calidad, y así vino aquel tirazo imponente de Tino que batió a Rotger y rompió el empate y abría una nueva marcha del encuentro, pues en seguida se vio la desmoralización de los del Hidro, pues después el mismo Tino de otro gran tiro pone al marcador este merecedor y significativo "4 a 2". Poco después con el entusiasmo del público se llega al final de este histórico partido.

Por los vencidos, sólo se destacaron Rotger y Janer. Por el Pollensa, todos cumplieron en su deber, pero los verdaderos artífices de la victoria fueron: Forteza, Cerdá, Cabanellas y Bauzá.

Arbitró correctamente el colegiado señor Martorell.

PECACI

COMPRIMIDOS

EL SEVILLA HA ESCRITO UNA CARTA A AZON

La directiva del Sevilla ha dirigido una carta al árbitro señor Azón, que dirigió el pasado domingo el encuentro Sevilla-Atlético de Madrid, en Nervión, lamentando que su decisión arbitral, que estima por lo menos equivocada, haya privado al club sevillano de la posibilidad de haber conseguido el título de campeón de Liga.

Todo eso serán papeles mojados. **LO DEL ALBACETE-LINENSE**

Leemos en un periódico de muy cerca de Albacete: "El Comité de Competición ha acordado abrir una información con respecto a la denuncia que se le ha presentado, por el Albacete, sobre presuntas irregularidades con ocasión del último partido Albacete-Linense.

El Albacete era colista. Seguro el Linense sólo probable. Jugaron en Albacete y ganó el Linense.

A los del Albacete no les ha olvidado bien la derrota y tienen sus sospechas o sus evidencias. Vayan ustedes a saber.

¿Qué ha pasado? Cualquiera lo sabe, y no se sabe si algún día lo sabrá alguien, porque estas cosas peor es meneallo.

Pero a juzgar por los síntomas el Albacete cree que alguno o algunos de sus jugadores resultó "tocado", sin salir lesionado.

Al Albacete, aunque ni le va ni le viene ya el partido, quiere jugar limpio. Veremos qué clase de jabón encuentra el Comité de Competición para aclarar las cosas y que queden limpias, fijas y con esplendor. Como dice la Real Academia de la Lengua.

RECORD MUNDIAL TRAS MOTO

El corredor alemán Karl Heinz Krame ha batido la marca mundial de la hora tras moto al cubrir 105'859 kilómetros, a una velocidad de 121 kilómetros.

El anterior record mundial lo poseía el francés J. Meiffret, con 104'800 kilómetros.

Concurso Hípico Nacional

HOY
3'30 tarde

Pruebas R. S. Hípica y Ejércitos

MAÑANA

3'45

Gran programa de carreras de carreras
Campo de la Hípica

Formidable éxito de la prueba "Gobernador Civil"

Ganadores absolutos de las series A y B fueron «Calambuco» y «Rio»

Más público, más interés, mayor belleza todavía que en los días anteriores, fueron las características de la jornada de ayer en el Concurso Hípico Nacional.

Nuevamente el pabellón presidencial estuvo ocupado por las primeras Autoridades, y a la enorme concurrencia que se reunió en la parte de las tribunas que domina mejor la pista de obstáculos —ayer 15— hay que añadir un núcleo muy grande de espectadores que se aglomeraban en la contrapista. La Banda del Regimiento de Infantería amenizó los intermedios.

En disputa la prueba "Gobernador Civil", a correrse en dos, a las que se denominó Serie B y Serie A, y que fueron desarrolladas invirtiendo el orden natural de las denominaciones, que era el mismo en que figuraban en programa.

La Serie B constaba de dos grupos, integrados por ejemplares que no poseen handicap y que no habían sido inscritos para participar en la A. Estupendas actuaciones fueron sucediéndose, en medio de la máxima atención del público, resultando vencedores de uno y del otro grupos, respectivamente "Rio" y "Agrio". Son dos estupendos saltadores que han venido señalándose en los días anteriores, mereciendo ser destacado que el primero está en Mallorca, y que su jinete, el Alférez Hidalgo, que fué asimismo el ganador absoluto de la prueba, tiene arraigada su personalidad entre nosotros. "Agrio" corrió montado por el Teniente Guillém.

Inmediatamente después se inició la disputa de la otra prueba, la A, la mayor altura de cuyos obstáculos era la de 1 metro 40, como era la de la anterior 1 metro 30. Los difíciles recorridos fueron superados entre muestras de aplauso del público y, sucesivamente su adjudicaron las victorias los siguientes caballos: "Salpa", "Calcinato" y "Calambuco" siéndolo este último de la Serie.

Dos de los que debían actuar en el segundo grupo de esta prueba, "Baja" y "Sam" fueron retirados y actuaron fuera de apuestas en la Serie B.

Los resultados definitivos de la jornada de ayer, se cifran en las siguientes clasificaciones:

Serie A—1, "Calambuco", montado por el Capitán González, el cual recibió la copa donada por el señor Gobernador de manos del mismo Excmo. señor don José Manuel Pardo Suárez; 2, "Lobito", por el Comandante Solano; 3, "Desfondar", por el Alférez Martínez; 4, "Gario", por el Alférez Abellán; 5, "Calcinato", por el Comandante Uriarte; 6, "Gaucho", por el Alférez Hidalgo; 7, "Duerno", por el Alférez Abellán; 8, "Abombar", por el Capitán Gavilán; 9, "Somio", por el Comandante Ortega; 10, "Salpa", por el Alférez Martínez; 11, "Hamido", por el Capitán Arantegui; 12, "Dulia", por el Capitán Ribas; 13, "Encina", por el Comandante Ortega.

Serie B.—1, "Rio", a quien montaba el Alférez Hidalgo. El Presidente de la Diputación, Ilmo.

señor don Pedro Salas Garau hizo entrega a éste de la copa donada por él; 2, "Esmero" (Teniente Granados); 3, "Agrio" (Teniente Guillém); 4, "Calpe" (Capitán García Torres); 5, "Pipudo" (Teniente Noguera); 6, "Belafío" (Capitán Fuentes); 7, "Sam" (Capitán García Torres); 8, "Machot" (Sr. Llagostera); 9, "Casas" (Capitán Palmero).

PRUEBA DE DOMA

Tuvo lugar a continuación una exhibición maravillosa de doma, actuando de modo insuperable "Fan-Fan" y "Gario", respectivamente presentados por los Alféreces Hidalgo y Abellán.

El premio fué adjudicado a "Fan-Fan".

PROGRAMA PARA HOY

A las tres y media. Prueba "R. S. Hípica", con 2.500 pesetas en premio, y copa donada por la entidad.

Prueba "Ejércitos" (Tierra, Mar y Aire), 14.000 pesetas en premio. Trofeos de los Excmos. señores Capitán General, Vicealmirante Comandante General de la Base Naval y General Jefe de la Zona Aérea.

Y MAÑANA, CARRERAS AL TROTE

Terminado ya el Concurso vuelve a reinar en el campo de la Hípica la modalidad mallorquina de las carreras al trote enganchado. Se anuncian para mañana por la tarde, a las 3'45, formando el programa cinco competiciones de verdad interesantes y con amplia inscripción, que augura luchas formidables.

Nuevamente "Zibibbo" figura en la cuarta carrera, y es de pensar que dará una pelea magnífica. No siempre ha de tener la desventura de que se le rompa un tirante del enganche, como le aconteció el domingo anterior.

A destacar la reaparición del "Martín del Galo" en la última carrera, que se anuncia para las 6'55.

Pelota Vasca

AYER EN EL FRONTON

El primer partido de la tarde, a cargo de Elordi y Azpiri contra contra Hernández y Ortuondo, fué bien disputado y a pesar de los esfuerzos de los primeros, ello no impidió que los contrarios se adelantaran y ganaran por 30 a 24.

El siguiente poco competido de Echevarría y Belaustegui, es ganado por Guepaga y Brecharrua que sin perder el entusiasmo logran la victoria cuando los contrarios tienen 15 tantos.

Por la noche, Esteva y Lejardá contra Urcola y Eloia, resultó sumamente interesante. Empataron varias veces, ultimamente a 29, venciendo Urcola y Eloia por 30 a 29.

El tercer partido de Trofeo "Bodega San Antonio", jugado por las parejas Inchausti y Ormaechea contra Juan y Mendive, comienza con el dominio de los primeros, igualando a 12 pasan delante Juan y Mendive y poco a poco aumentan la diferencia venciendo por 30 a 15.

El trió 7-5-3 se pagó a 454 pesetas.

A PUESTAS MUTUAS

Jornadas días 29 abril, 6, 20 y 27 mayo, partidos 1.ª, 2.ª y 3.ª División

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Principal

«Un drama en el quinto pino»

Para comprender y juzgar cierto género de obras parece ser que es necesario poseer la hermenéutica jocosa de una especie de humorismo que no está a nuestro alcance. Las cosas que ocurren pero que no ocurren aunque parezca que ocurren en esa "función" que ayer nos dio a conocer la compañía Talía agotan, a nuestro juicio, la más generosa tolerancia. Insistamos en que posiblemente quienes participen de esa, llamémosla escuela, humorística acaso se regocijen con las "cosas" que hacen y dicen los personajes — ¿personajes? — de la obra de Tono y Manzano. Para nosotros escapa a toda posibilidad de comentario, porque para hacerlo tendríamos que violentar aquella tolerancia que constantemente usamos para juzgar la obra ajena y ofender nuestra propia sinceridad. Recordamos por lo tanto a la elocuencia del silencio.

Y lamentemos una vez más que ese artista delicioso que es Alfonso Candel, pródigo de desbordante comicidad y esa actriz magnífica que es Tarsila Criado se extrañen en esos empeños, en los cuales ponen una autoridad interpretativa que no es necesario destacar. Junto a ellos también trabajaron con plausible empeño María Luisa Tejedor, Matilde Vilariño, Luis Roses — muy gracioso en su "embolado" — García Noval y José Luis Caballero, siendo de justicia consignar asimismo el éxito del señor Peris, apuntador de la compañía, que colaboró heroicamente para que la "función" llegara a feliz puerto.

Una avería en la instalación de la luz eléctrica dió lugar a un regocijante episodio y fué que al caer el telón, después del último acto, como no se encendieran las luces de la sala y continuaran prendidas las de la batería el público pensó que la cosa proseguía y no faltó quien imaginara que "aquello" formaba parte de la comedieta. Pero no — ¡loado sea Dios! — aquello había terminado y sin mayores complicaciones pudimos irnos a cenar. H. C.

Debido a que esta noche deben actuar en el Principal la "Cobla Barcelona", "Orfeo Seráfico" y "Esbart Maragall", la compañía Talía ha suspendido su anunciada función para hoy tarde y noche.

Y al mismo tiempo se complace en hacer público que ante el éxito que obtuvo con la representación de "Militares y Paisanos" y al objeto de complacer muchas peticiones, esta graciosa comedia de Emilio Mario (hijo) será repuesta mañana en funciones de tarde y noche, abriéndose la taquilla de 12 a una de la mañana para facilitar la venta de localidades.

Augusta Rialto

«CALIFORNIA»

Así como los buscadores del oro tuvieron en el Oeste un filón inagotable, los argumentistas del cine yanqui lo tienen en aquellas tierras igualmente, en cuya inspiración un día y otro actúan sirvientes producciones que si bien nos entretienen en algunos casos, su persistencia las hace pesadas.

La ficha de "California" es prometedora, pues tanto la época como el lugar de la acción lo mismo que los principales intérpretes de ella hacen que el espectador acuda predispuesto a presenciar una película de calidad, pero a medida que la acción transcurre se ve que los autores se han limitado a repetir un argumento y unas escenas ya vistas repetidas veces, adivinándose ya desde un principio lo que va a ocurrir en la película, perdiéndose con ello el interés, por la excesiva ingenuidad argumental.

La presentación es espectacular en los exteriores, con motivos bien elegidos para el lucimiento de la cámara, con lujo de detalles y prodigalidad en los gastos en los interiores y en el vestuario de los intérpretes. La acción se enmarca en un clima de odios que se convierten en amores fulminantes, hay su algo de politiquero y unos tiros disparados con una oportunidad que dan al tema un cariz de ingenuidad encantadora. La música de fondo, de la que es el autor Victor Young, tiene una extraña coincidencia con viejas melodías de nuestro archivo zarzuelero.

La interpretación, cual corresponde al excelente trio que forman Bárbara Stanwyck, Ray Milland y Barry Fitzgerald, es irrepachable, siendo muy elogiable la actuación de George Coulouris en su antipático papel.

Los bellos parajes donde se desarrolla la acción enriquecidos con un bello tecnicolor hacen grata la cinta mayormente para cierta clase de público.

G. M. M.

Crece el interés por la temporada de Opera

Pocos días faltan para dar comienzo en nuestro primer teatro la temporada de ópera anunciada para los días comprendidos entre el 2 y 6 de Mayo.

Las óperas a representar son las siguientes con el día y horario que serán cantadas: Miércoles día 2 a las 10 noche la ópera de Verdi en 4 actos "Otello".

Jueves día 3 a las 7 de la tarde: "Traviata" de Verdi en tres actos.

Viernes día 4 a las 10 noche: la ópera en 4 actos y siete cuadros, música de Musorgsky "Boris Godunov".

Sábado a las 10 la ópera en un acto de Pietro Mascagni: "Cavalleria Rusticana" y la de Leoncavallo en dos actos titulada "Pagliacci".

Y el domingo despedida de la compañía con la ópera de Puccini en tres actos "Tosca".

Al terminar las funciones de noche habrá servicio especial de tranvías.

lea LA ALMUDAINA

O TELLO
TRAVIATA
BORIS GODUNOV



TOSCA
PAGLIACCI
Cavalleria Rusticana

Gran temporada de ópera del 2 al 6 de Mayo

a cargo de los eminentes cantantes

Marimí del Pozo - Silvia Naccari - Lina Richarte - María Luisa Gamazo
Raimundo Torres - Pablo Civil - Cristóbal Altube - Enrique de la Vara y Pablo Vidal

PRECIOS DE ABONO. -- Palcos platea y primer piso con seis entradas 1.500 ptas. Butaca platea con entrada 280 ptas. Preferencia con id. 180 ptas. Paraíso seis primeras filas con id. 120 ptas. Sillones paraíso con id. 80 ptas. Entrada general 48 ptas.

En taquilla se despachan los abonos para la presente temporada de ópera. A partir del lunes se pondrán a la venta las localidades para las distintas funciones. DEBUT miércoles día 2 con la ópera de Verdi

DEBUT miércoles día 2 con la ópera de Verdi

O T E L L O

cantada por los divos LINA RICARTE, RAIMUNDO TORRES y CRISTOBAL ALTUBE

Hoy se presentan en el Principal tres agrupaciones de arte popular de Cataluña

Son ellas la «Cobla Barcelona», «Esbart Maragall» y «Orfeo Seráfico» que ayer llegaron a Palma

Ayer en el correo marítimo llegaron a esta ciudad los componentes del "Esbart Maragall" y del "Orfeo Seráfico", que actuarán hoy y mañana en nuestro primer coliseo.

MUSICA Y DANZAS DE CATALUNA

Este es el título bajo el cual nos llega la ofrenda artística del "Esbart Maragall" y del "Orfeo Seráfico" de Arenys de Mar, que acompañados por la "Cobla Barcelona" se presentarán hoy y mañana domingo en dos magnos festivales que tendrán lugar en nuestro Teatro Principal. La extraordinaria calidad de estas agrupaciones hace prever una muy grande afluencia de público a nuestro coliseo que ha de demostrar con creces el aprecio con que nuestra capital recibe el afectuoso mensaje de un arte que ha obtenido su consagración ante los más exigentes públicos de la península y del extranjero.

Películas nuevas

"JEZABEL"

Una gran mujer para el bien y para el mal. Grande en su heroísmo e inmensa en su sacrificio. Tal fué Julie que si mereció el nombre de "Jezabel" supo expiar sus culpas con el valor y el heroísmo de un corazón que todos creían inexistente.

Bette Davis interpreta este complejo papel en la película. Acompañan a Bette Davis, que conquistó el Oscar de la Academia por esta película, Henry Crips y Fay Bainter bajo la dirección espléndida de William Wyler.

A los titulares de libre entrada y asiento en el Coliseo Balear

Hasta el 30 del actual y de 6 a 9 tarde, podrán recoger los carnets para la entrada en la plaza. Es indispensable la presentación del correspondiente título. Calle San Miguel, 141, entlo.

Cartelera

Teatros

PRINCIPAL. — A las 10'30 noche. Presentación del Orfeo Seráfico, del Esbart Maragall y de la Cobla Barcelona. Música y Danzas de Cataluña.

Cines

ACTUALIDADES. — No-Do, más ses y Documentales.

ASTORIA. — A las 3'45: "A rienda suelta" (technicolor) y "La princesa y el pirata". (Tolerado menores).

AVENIDA. — A las 3'15: "A rienda suelta (technicolor) y "La princesa y el pirata". (Tolerado menores).

BORN. — Desde las 4: "La noche del sábado".

CAPITOL. — Desde las 3'30: "Carmen la de Triana" (copia nueva) y "Dama por una noche". (Prog. autz. mayores).

DORADO. — Desde las 3'15: "Sangre en las manos" y "Una noche en Casablanca". (Prog. autz. mayores).

FANTASIO. — Desde las 3: "Sangre en las manos" y "Una noche en Casablanca". (Prog. autz. mayores).

HISPANIA. — Desde las 3'30: "Amarga verdad" (estreno) y "La cadena invisible".

LIRICO. — Desde las 3: "La hija de Neptuno" y "Fuego en la nieve" (Aut. mayores).

METROPOL. — Desde las 3'30: "Mentira latente" y "Cuatro mujeres".

MODERNO. -- Desde las 3'30: "Sangre en las manos" y "Una noche en Casablanca". (Prog. autz. mayores).

MODERNO (Sta. Catalina). — "Carmen la de Triana" y "El hombre de mis amores". (Prog. autz. mayores).

ORIENTAL. — Desde las 3: "Carmen la de Triana" (copia nueva) y "Dama por una noche". (Prog. autz. mayores).

PROGRESO. — Desde las 8'30: "La hija de Neptuno" y "Una mujer destruida". (Autz. mayores).

PROTECTORA. — Desde las 3'30: "Mentira latente" y "cuatro mujeres".

RIALTO. — Desde las 3'30: "California" (Technicolor) y "Tres parejas". (Prog. autz. mayores).

VICTORIA. — "California" (technicolor) y "Tres parejas". (Prog. autz. mayores).

Variedades

BOLERO. — Tarde y noche. Baile y atracciones. El hombre rana, The Safers y Hermanas Córdoba.

IBIZA. — Todos los días 6 tarde y 10'30 noche: Baile y atracciones con Geli Losilla, Naty del Río, Angelita Cisneros, "Gariane Gira" y las orquestas "Ritmo y Melodía" y "Musilandia".

MONTECRISTO. — Tarde y noche. Baile y variedades. Consolación de los Reyes y Hermanos Granados.

OLIMPIA. — Tarde y noche. Bailes y Variedades. Orquestas Formentor, Columbia y Estrellas Negras.

TROCADERO. — Tarde y noche. Rossi Vives, Marga Cansinos y Orquesta Trigueros.

Deportes

CAMPO DE LA R. S. HIPICA. — Concurso Hipico Nacional. A las 3'30 tarde. Pruebas "R. S. Hipica" y "Ejércitos".

FRONTON BALEAR. — Partido de pelota y quiniela.

Trias arbitrará el Manacor A. Baleares

El encuentro Manacor-Arte de Baleares, que mañana se disputará en "Na Capellera", será arbitrado por el colegiado peninsular Trias.

Horrible explosión...

(Viene de la 1.ª)

oscurecido por una nube, las que provocan las bombas atómicas.

Cifra

DETAJES DE LA TRAGEDIA

Algeciras, 7.—Se conocen nuevos detalles de la explosión ocurrida esta mañana en Gibraltar en un buque inglés.

El fuego que originó la catástrofe se produjo a las 9'30 de la mañana. El servicio de bomberos trasladó inmediatamente al lugar pero las llamas habían alcanzado la gabarra en que se desmenuaba el material. Inmediatamente se produjo la explosión y los bomberos que habían entrado en aquella desaparecieron.

El buque llevaba un cargamento de 170 toneladas de explosivos y había salido de Londres hacia Gibraltarr con destino a Gibraltar y Gibraltarr.—Efe.

DE LOS MUERTOS SON ESPAÑOLES

Algeciras, 27.—Según noticias recibidas des los 6 muertos originados por la explosión del barco en Gibraltar esta mañana, únicamente hay dos españoles víctimas de La Línea de la Concepción.—Cifra.

EL NUMERO DE MUERTOS ASCIENDE A NUEVE

La Línea de la Concepción, 27.—Después de la explosión que se produjo en el buque de armamento "Blenham" en Gibraltar, que ha producido graves daños, ha comenzado la normalidad en la población.

Hasta ahora han fallecido nueve personas y han desaparecido tres.—Cifra.

Frontón Balear

Hoy Sábado. Tarde a las 6 Hernández-Goitia contra Elordi-Mandiola. Esteva-Azpíri contra Mchastá-Bela ustegui.

Noche 10'15 Echevarría-Añdonegui contra Ercola-Lejardi.

A PARTIDO TROFEO "BODEGA SAN ANTONIO": Guenaga-Añdonegui contra Egaña-Ortuondo. Juan-Bereciartua contra Ugarte-Bela.

El Trió ayer 7-5-3 se pagó a 451 pesetas. TARDE Y NOCHE interesantes QUINIELAS. ENTRADA GRATIS!



Boite Montecristo
Bar americano - Salón de Thé
Pl. Lonja, 2 - Teléfono 3808
Hoy y mañana tarde y noche baile y atracciones
Sigue el éxito de la soberana de la canción española
CONSOLACION DE LOS REYES
Y la exquisita estrella del baile español
OLGA MENDOZA
Baile V. a los acordes del quinteto MONTECRISTO

Mac Arthur habló...

(Viene de la 1.ª)

Loughby, jefe de los servicios de inteligencia desde 1941 y en quien descansaba el General Mac Arthur para planear la campaña coreana, ha sido llamado por el departamento de Defensa, retirándole de su puesto en Tokio, según anuncia dicho departamento.

El llamamiento de Willoughby ha sido hecho dos semanas después de la destitución de Mac Arthur y el nombramiento del Teniente General Ridgway. Efe

Tokio. — Se comunica que el General Charles Willoughby, jefe de los servicios de inteligencia de Mac Arthur, ha manifestado que ha pedido él, voluntariamente, el retiro del ejército. — Efe.

Pelota Nacional

"TORNEO PRIMAVERA"

Mañana a las 10'30 se celebrará en el Frontón Balear la tercera jornada del torneo social de pelota que bajo el título de "Torneo de Primavera" ha despertado justificado entusiasmo entre los numerosos aficionados al más hermoso de los deportes.

El programa del matinal está compuesto por cuatro partidos, uno a pala y tres a cesta-punta, a cual más interesante, cuya desarrollo será el siguiente:

Sastre-Miguel contra Huguet-Vich.

Barandi-Eguía contra A. Llabrés-Besné.

Coll-Roig contra Torrens-Francisco.

Ferrer-Monserrat contra Parrón Puelles.

A una fiesta de prestigio, una firma de prestigio
RISKAL

Le ofrec con plena garantía de éxito sus servicios de

Lunchs - Recepciones - Cock-tails

A domicilio o en sus Salones

Un fallo del árbitro, privó a Martí III de apuntarse un triunfo por KO

Toni López venció por puntos a Ray Lewis

El lleno de la anterior velada y la magnífica entrada que registro anoche el Balear, han venido a confirmarnos que la afición al viril deporte del boxeo revive en esta y que cuidándolo, puede alcanzar un plano muy elevado. Pero quienes están más obligados a velar por el bien del boxeo isleño, son los que más daño le causan y más obstáculos le ponen en su marcha ascendente. Nos referimos a los árbitros y jueces, quienes, con sus errores hicieron que los aficionados que pagan y que son los que mantienen este deporte, se enfadara y protestara en forma sonora y larga.

Una de las equivocaciones del árbitro que dirigió el combate es telar, privó a Martí III de que se apuntara una rotunda victoria por fuera de combate. En el cuarto asalto Jim Martínez fue cazado con precisión en la mandíbula y cayó fulminado sobre la lona, siendo contado los diez segundos reglamentarios, pero al pronunciar el fuera, el árbitro, el pugil peninsular púsose de pie y en guardia, permitiendo luego el colegio do que el combate siguiera. En el asalto siguiente, Martí III conectó otro potente izquierdazo en la frágil mandíbula de Jim Martínez y éste nuevamente cayó sobre el cuadrilátero, levantándose a los nueve segundos visiblemente inconsciente y entonces la oportuna intervención de su segundo tirando la esponja, le salvó de un seguro k. o.

La rotunda y brillante victoria de Martí III fué premiada con caurosos aplausos, muy merecidos, pues nuestro paisano estuvo más feliz que en la otra reunión.

Jim Martínez, no es rival para el isleño.

En el combate de semifondo, el moreno Ray Lewis no parecía el del otro día. Anoche le vimos impreciso y hasta un poco prudente, sin duda impresionado algo por la contundencia de los golpes de Toni López, quien se adjudicó la victoria por un buen margen de puntos.

Toni López gustó mucho y el numeroso público le dedicó entusiastas aplausos.

El combate más reñido y emocionante de la noche fué el que libraron los pesos plumas Vera y Rivas, dos muchachos que se pegaron de lo lindo, por un igual y en cuyo choque, con justicia, no hubo vencedor ni vencido.

Galiana fué declarado vencedor a los puntos de Mir, decisión que indignó al público, pues éste apreció que más justo hubiera sido un match nulo. Y en realidad, habría estado mejor.

La exhibición de Eric y Pericás, pasó sin que interesada al público y es que en realidad los pesos pesados no pueden realizar exhibiciones vistosas. Esto está reservado a los pesos livianos en que se ve mucha movilidad y alegría.

Para el domingo día 6 de mayo de anunció la reaparición del campeón europeo Luis Romero, noticia que se recibió con aplausos.

CALET

A tiro de artillería de Seul

Tokio, 27.—(Urgente). — Las fuerzas comunistas chinas que avanzan hacia Seul, se hallan a tiro de artillería de la capital de Corea del Sur señalan las últimas noticias que se tienen del frente de Corea.—Efe.

LA SITUACION A ULTIMA HORA

Cuartel General del VIII Ejército, 27. — La continua presión comunista ha provocado nuevas retiradas aliadas al norte y noreste de Seul, pero en el resto del frente no es anunciada movimientos importantes, dice un portavoz del VIII Ejército: agregando que, aun en el oeste, la presión ha decrecido, si bien los rojos disponen de considerables reservas.

A lo largo del frente occidental y centroccidental se producen ataques o penetraciones del enemigo, que se rechazan o se contienen.—Efe.

INMINENTE CAIDA DE UIJONG-BU

Cuartel General del VIII Ejército, 27.—Se anuncia que es inminente la caída de Uijongbu, a 18 kilómetros al norte de Seul.

Lea LA ALMUDAINA

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA TALIA

de la que forman parte MARIA LUISA TEJEDOR - TARSILA CRIADO - ALFONSO CANDEL - JOSE GARCIA NOVAL - LUIS ROSES con Laura Alcoriza - José Luis Caballero - Pedro Gil

(Dbido al concierto de esta noche, HOY no actuará la compañía Talia)

MANANA atendiendo a muchas súplicas se pondrá a petición general la comedia de Emilio Mario (hijo)

MILITARES Y PAISANOS

¡Grandioso éxito cómico!

HOY a las 10'30 presentación de la "Cobla Barcelona", "Orfeo Seráfico" y "Esbart Maragall"

GRAN GALA FEMENINA

miércoles

Sala Born y Teatro Balear

Jezabel

BETTE DAVIS
HENRY FONDA
GEORGE BRENT

DIRECTOR: WILLIAM WYLER

MUSKOFILM

(Autorizada mayores)

Destruia a quienes amaba — Grande en su frivolidad, inmensa en el sacrificio
Nadie es tan bueno como Bette Davis cuando es mala

Teatro Principal

HOY noche 11'30 y Mañana 11'30 mañana
Presentación en dos únicas actuaciones

"Orfeo Seráfico" "Esbart Maragall" y "Cobla Barcelona"
Música y Danzas de Cataluña
Con la colaboración en el festival del domingo de "Aromas de Nostra Terra"

La promoción Levante-Tenerife

SE JUGARA EL 13 Y EL 27 DE MAYO

Madrid, 27. — En la Real Federación Española de Fútbol se ha celebrado también esta tarde el sorteo de campos para la eliminatoria entre el Levante y el Tenerife. El primer partido se celebrará el 13 de mayo en Tenerife y el de vuelta el día 27 del mismo mes en el campo de Vallejo. — Afilil.

El campeonato mundial de ajedrez

POMAR PERDIO LA PRIMERA PARTIDA

Hannover (Alemania), 27. — En el torneo de ajedrez de la zona europea, Unzicker, de Alemania, venció a Pomar, de España. Qixen (Bélgica) venció a Joro de Mouar de Portugal. — Afilil.

El Ministro de Industria y Comercio hace importantes declaraciones sobre la actualidad económica de España

Las condiciones del momento y el coste de la vida

En contestación a una serie de preguntas que le han sido formuladas, el ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha hecho las siguientes declaraciones:

—En relación con las preocupaciones económicas del momento y, en especial, en lo que afectan al coste de la vida, ¿podría el señor ministro contestar a algunas preguntas sobre materia que despierta el interés general de todos los españoles?

—Lo haré con mucho gusto, sin más limitaciones que las que exige la natural prudencia, en materia por sí misma muy compleja y sometida a contingencias que

muchas veces no están en manos de los hombres, y sin olvidar, por otra parte, circunstancias mundiales de extraordinaria fluidez que crean constantes situaciones externas de confusión e inestabilidad, las menos propicias para definir una normal trayectoria económica.

—¿Cómo juzga V. E. el actual momento económico español y su próximo y previsible futuro?

—Procuró juzgarlo ahora y siempre, porque es mi obligación, con toda objetividad y serenidad, esforzándome en atender a las necesidades y apremios de cada momento, eminentemente variables, sin perder de vista, en lo fundamental, los objetivos esenciales que se persiguen y los procedimientos para alcanzarlos, que, en definitiva, son los que han de proporcionar las garantías para un futuro continuamente mejorado.

El momento español es, a mi juicio y desde estos puntos de vista, perfectamente claro.

España, por razones de todo orden, no sólo explicables, sino encomiables, se debate actualmente y en el próximo pasado, entre sus aspiraciones y, si se quiere, ambiciones de una vida mejor en todos los órdenes, y los obstáculos, unos artificiales y otros naturales, que a ello se oponen. No hay duda que estos últimos —los obstáculos— han adquirido, a lo largo de estos años, proporciones ingentes capaces de afectar los ánimos y los nervios de una raza menos templada que la nuestra, o menos decidida, en la ocasión, a vencer todas las dificultades; pero, por otra parte, hay que tener siempre en cuenta que una evolución como la que se está realizando en nuestro país, en la que estamos tratando de liquidar y saldar errores y decaídas de muchos años, no puede llevarse a efecto y a buen fin sin un esfuerzo y sacrificio general e individual que nos permita quemar etapas. En definitiva ocurre, que por lo que se refiere a la media del país, el nivel, el tono de vida, se ha elevado ya de manera considerable, y la renta, la producción nacional a la que ha de atenderse el consumo, cubre con mucha dificultad la demanda continuamente creciente. Resulta duro admitir esta realidad, cuando tantas gentes, especialmente en determinados medios y, en particular en las grandes aglomeraciones, experimentan —como ocurre siempre en estos casos—, extraordinarias dificultades; pero las visiones parciales no deben hacernos perder de vista las de conjunto, porque unas y otras tienen que ponderarse debidamente. Piénsese, si ha de deducirse un juicio adecuado, en el cambio experimentado en las condiciones de vida de amplísimos sectores de nuestra población, especialmente localizados en el campo y la costa, donde se reúnen más de veinte millones de españoles, y piénsese, también, en la transformación de mentalidad, as-

piraciones y exigencias de la generación siguiente a la nuestra en comparación con la anterior —los hijos en relación con los padres—, si ha de juzgarse debidamente la situación y la transformación ya realizada.

En el fondo, en estos aspectos —y así lo han preconizado en todas las oportunidades los labios más autorizados desde el mismo momento de terminación de la Cruzada— el problema es de aumento constante de las producciones para adecuarlas a la creciente demanda, pero en ese camino, y como ya he dicho, cuántas dificultades, cuántos obstáculos, cuánta prueba planteada y superada! El español no debe olvidarlas nunca, y no ya por narcisismo, al que tendría perfecto derecho, sino por propio estímulo y para tener a punto constantemente todos sus resortes espirituales y materiales. Decretada, desde hace cinco años, y desde los más tenebrosos centros de mando, una inculcable condena contra España, cuyos objetivos, de haber sido logrados, nos hubieran sumergido en el caos y hubieran rebotado ya contra muchos de los que la toleraron o la estimularon en errores o punibles complacencias, nuestro país ha tenido que hacer frente a un cerco político y económico sin precedentes. Vencido ya por nuestros propios méritos, patriotismo y espíritu de independencia y resistencia, y porque la Providencia se ha encargado de evidenciar nuestra razón y la sinrazón de los demás, ¿puede nadie pensar, desde dentro del país, que esa heroica actitud, de trascendencia seguramente histórica, ha podido realizarse sin sacrificio ni daño? Conocidas las dificultades que, en el terreno económico —sin entrar ya en los políticos y espirituales—, padecen otros países, astros de primera magnitud, que han recibido, a lo largo de los últimos años, enormes ayudas exteriores, ¿ha de sorprender a nadie —siempre pensando desde dentro— que nuestra Patria, enconadamente excluida de toda ayuda, cercada, previamente esquilmada por la vesania roja, atendida a sus exclusivos recursos, en fase de activa transformación social y económica, y en uno de los periodos más difíciles de la historia del mundo, haya padecido y padezca escaseces y dificultades en realidad desproporcionadamente moderadas en relación con los móviles que las han producido? ¿Es que puede ignorarse la reacción y la sensación de incomodidad de los españoles que visitan países de primerísima fila, ante las condiciones de vida y carestía que pueden observar y padecer, así como la general sorpresa y euforia de los extranjeros que a nosotros nos visitan, sin prejuicios ni propósitos preconcebidos, ante las condiciones espirituales y materiales de nuestra vida?

(Continuará)

Como se jugarán los partidos de Copa

Ayer se celebró el sorteo

Madrid, 27. — Esta tarde en los locales de la Real Federación Española de Fútbol se ha celebrado el sorteo de los cuartos de final y subsiguientemente las semifinales y final del torneo de S. E. el Generalísimo. El sorteo dió el siguiente resultado:

Vencedor de R. Sociedad-Celta contra vencedor de Coruña-Santander; vencedor de Valladolid-At. de Madrid contra vencedor R. Madrid-Valencia; At. de Tetuán contra vencedor del Sevilla-Barcelona y vencedor de Español-At. Bilbao contra Real Gijón.

Las semifinales se jugarán en tres:

Vencedor R. Sociedad-Celta-Coruña-Santander contra vencedor Valladolid-At. Madrid-R. Madrid-Valencia; y vencedor At. Tetuán-Sevilla-Barcelona contra vencedor Español-At. Bilbao-Real Gijón.

Y por tanto la final la jugarán el vencedor R. Sociedad-Celta-Coruña-Santander-Valladolid-At. Madrid-R. Madrid-Valencia contra el vencedor At. Tetuán-Sevilla-Barcelona-Español-At. Bilbao-Real Gijón.

Los cuartos de final se jugarán los días seis y diez del próximo mes de Mayo en los campos de los clubs citados en primer lugar. — Afilil.

24 HORAS

En honor de la Virgen de Montserrat se iniciaron solemnes fiestas en la iglesia de los PP. Capuchinos que resultó insuficiente para contener la gran cantidad de fieles que allí se congregó: el "señor Seráfico María" de Arenys de Mar —que había llegado por la mañana— interpretó un selecto repertorio de música sacra, mostrando la excelencia de esa agrupación que juntamente con el "Banda Maragall" y la "Cobla Barcelonés" regados ayer ofrecieron esta magnífica audición en nuestro primer teatro. Calificada concurrente asistió a los funerales oficiados en San Lorenzo, en sufragio del alma de Mn. Salvador Galmés cuya aparición ha provocado tan honda sensación de pesar. Muy pocas fechas regresaron de su excursión a la península las alumnas de este curso del Instituto Femenino. Para un recordatorio amigo de ajeno que ayer se sentó en el quillo de la Audiencia el señor Diputado acusejo un dilatado periodo de vacaciones. No tienen nada informativo los asuntos que desahogó la Comisión Municipal Penitente y cuyo detalle encontrara curioso lector en la respectiva ferencia. Nuestro distinguido pedagogo el señor Marqués de Lora Director General de Bellas Artes estuvo ayer en el Ayuntamiento donde fué gentilmente atendido por el primer magistrado de la Ciudad. La ponencia de Prensa Propaganda fué informada por el Presidente de la Comisión de Inminentes Ferias de Primavera los trabajos que se llevan a cabo y que garantizan el éxito de la Semana ferial. Muy concurrido fué el Hipódromo donde se disputaron las pruebas del Concurso Hípico Nacional. Un poco de felino mordió a una dama, una agresiva vecinas se trenzaron en descomunales combates y un caballo no fué coceado por una caballería epilogándose todo ello —según de práctica— en la Casa de Augustas y Rialto con una interpretación de vicio tema y buena interpretación y la excelente compañía actúa en el Principal estreno de bufonada de Tono y Manzana. El escriba que aquí se ocupa de estos menesteres se ve que no ha gustado. En el Balcón se repitieron tortas a granel, en presencia de abundante público que se satisfizo de la velada.

Las interesantes declaraciones del Ministro de Industria y Comercio han sido comentadas con entusiasmo por la prensa madrileña. La errónea explosión ocurrida en el puerto de Gibraltar ha afectado dolorosamente a los vecindarios de la Línea de la Concepción y Algeciras. Se considera perdido al ballenero "José Luis López" que pasado día 17 debió llegar a Algeciras. Un nuevo triunfo se anunció para la ciencia española con el anuncio de un proyector para cine sonoro. Dentro de breves días se pone en circulación nuevos billetes de quin pesetas, noticia que disipa dudas del gacetillero acerca de la existencia de esos papeles que algunas gentes feices coleccionan amorosamente.

La batalla de Corea se desarrolla con extrema violencia y el general Van Fleet piensa que sus tropas podrán contener la avalancha roja. Bellas palabras de la esposa de Petain: para lo bueno y para lo malo, el mariscal morirá. Francia. Mac Arthur reafirma sus convicciones contra el comunismo el cual —según es de práctica— está realizando aterradoras depredaciones en China y cuyos satélites el hecho ocurrió en Francia. Se leen a mansalva a un mutilado de guerra. A pesar de ello, los altos tratan de lograr que se celebre la reunión de los cuatro grandes a cuyo efecto se ha hecho una nueva propuesta para el tratado de Ginebra. Posiblemente Gromiko rechace la propuesta, pero ello dará lugar a otra posible cuchipanda en actividad tanto el moscovita como los otros han mostrado una movedora concordancia, siendo el único en que hasta ahora no logrado ponerse de acuerdo. Una cosa es el temario y otra distinta la langosta a la americana rociada con champán de la

y el mundo marcha

LOS COMUNISTAS CHINOS TIENEN LA PALABRA

La ofensiva comunista está en todo su apogeo. La "tercera vuelta" de la guerra coreana ha comenzado. Las masas rojas se aproximan de nuevo a Seul la mártir, bajo el apoyo principal —siguiendo la técnica rusa— de la artillería. "La batalla que está planteada pudiera ser decisiva por ser la mayor ofensiva que, sin consideración a las propias bajas y a la devastación del país, hayan emprendido los rojos", ha dicho el general Ridgway.



RIDGWAY

Por otra parte existe ya una declaración de principios hecha por los Estados Unidos y catorce naciones de la O.N.U. que tienen tropas en Corea, de que si los chinos emprenden ataques aéreos en gran escala dará lugar a que los aliados bombardeen las bases de Manchuria.

Todo da a entender que la China roja se prepara para una larga guerra en Corea, y desde Taipei, la capital de Formosa, se anuncia que en la Manchuria se están concentrando grandes contingentes de tropas de todas las regiones de la China incluso de Mongolia. Los servicios de información británicos vienen anunciando que es muy posible que Rusia esté enviando a China abundantes equipos y material de toda clase destinado a la gran ofensiva ya iniciada y en marcha.

Destituido Mac Arthur y llamado Truman, queda la incógnita de saber lo que hará el teniente general Ridgway en el mando supremo anticomunista en Corea. Desde luego, según las manifestaciones de dos diputados norteamericanos, uno demócrata y otro republicano que acaban de visitar el frente, Ridgway les advirtió que sería imposible ganar la guerra de Corea sin bombardear las bases de los rojos en Manchuria y traspasar la frontera del río Yalu.

No hay duda ya de que el porvenir político de Truman se halla directamente relacionado con el desarrollo de la guerra de Corea.

Los comunistas chinos tienen la palabra final de la pugna entre el Presidente y Mac Arthur. La actual ofensiva china puede muy bien tener fuertes repercusiones en la Casa Blanca. Truman no quiere de ningún modo la extensión de la guerra; pero Pekín y Moscú opinan de muy distinta manera y, en cierto modo, le hacen el juego a Mac Arthur...

SI LA AVIACION RUSA NO INTERVIENE

"Por ahora los comunistas no han desplegado su aviación y parecen hallarse muy escasos de armamentos mecánicos" dice el "Herald Tribune" de Nueva York. Es decir, que esta tercera gran ofensiva es, ni más ni menos una edición, corregida o aumentada quizá, de las anteriores, en el empleo de la masa humana. Y si la aviación comunista, o sea la soviética, no interviene en cantidad, la actual ofensiva podrá superarse y por medio de una táctica elástica ser finalmente contenida. Es Asia el que dice que depende ahora de la aviación rusa el que el conflicto coreano quede localizado o se extienda. Porque el uso de una fuerza aérea enemiga a retaguardia de las líneas aliadas tendría muy graves consecuencias, como el general Stratemeyer, Jefe de las fuerzas aéreas estadounidenses del Pacífico, ha dejado entrever en unas recientes declaraciones.